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Niederschrift
27. öffentliche Sitzung des Ausschusses für Bildung und Sport

Sitzungstermin: Dienstag, 18.10.2022
Sitzungsbeginn: 17:42 Uhr
Sitzungsende: 18:16 Uhr
Ort, Raum: Leonardo-da-Vinci Gesamtschule - Mensa, Esplanade 3, 14469 Potsdam

Anwesend sind:

Ausschussvorsitz

 Herr  Stefan Wollenberg DIE LINKE

Ausschussmitglieder

 Frau  Grit Schkölziger SPD
 Herr  Daniel Keller SPD
 Frau  Wiebke Bartelt Bündnis 90/Die Grünen
 Herr  Jens Dörschel Bündnis 90/Die Grünen
 Frau  Tina Lange DIE LINKE
 Herr  Clemens Viehrig CDU
 Herr  Denny Menzel DIE aNDERE
 Frau  Sabine Becker Freie Demokratische Partei

sachkundige Einwohner

 Frau  Tabea Gutschmidt CDU
 Herr  Christian Porath Freie Demokraten
 Herr  Mathias Schindler Bündnis 90/Die Grünen
 Herr  Steve Schulz SPD
 Herr  Ronald Sima DIE LINKE

Beigeordnete

 Frau  Noosha Aubel Geschäftsbereichsleitung 2

Fach-/Bereichsleitende

 Herr  Robert Pfeiffer Fachbereichsleitung 23

Vertreter der Beiräte

 Herr  Wolfgang Puschmann Seniorenbeirat

Nicht anwesend sind:

zusätzliches Mitglied
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 Frau Dr.med. Carmen Klockow Bürgerbündnis entschuldigt

Vertreter des zusätzlichen Mitgliedes

 Herr  Wolfhard Kirsch Bürgerbündnis entschuldigt

sachkundige Einwohner

 Herr  Roman Böttcher DIE aNDERE entschuldigt
 Frau  Eileen Hoffmann Bürgerbündnis entschuldigt

Vertreter der Beiräte

 Herr  Khalil Ehmed Migrantenbeirat entschuldigt

Schriftführer/in:
 
Frau Eva Thäle

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über eventuelle 
Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 
27.09.2022

3 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

3.1 Eckwertebeschluss für die Planung und Aufstellung des Doppelhaushaltes 
2023/2024 (inklusive mittelfristiger Finanzplanung 2025 – 2027)
Vorlage: 22/SVV/0714
Oberbürgermeister, Geschäftsbereich Finanzen, Investitionen und Controlling

3.2 Räumlichkeiten FAIR Boxen
Vorlage: 22/SVV/0798
Fraktionen DIE aNDERE und DIE LINKE

3.3 "Stromkastenstyling" Strom-, Schalt- und Verteilerkästen betreuen
Vorlage: 22/SVV/0839
Fraktion CDU

4 Mitteilungen der Verwaltung

4.1 Aktuelle Situation Schulentwicklungsplanung - Sachstand Baumaßnahmen

4.2 Sachstand zu Anpassung der Integrierten Kita- und Schulentwicklungsplanung 
2021 bis 2026 gem. 21/SVV/1322
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5 Sonstiges

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Herr Wollenberg eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

zu 2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über eventuelle 
Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung 
vom 27.09.2022

Zu Beginn der Sitzung sind 9 stimmberechtigte Mitglieder bzw. stellvertretende 
Mitglieder des Ausschusses anwesend. Herr Wollenberg stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.

Er kündigt an, dass der Tagesordnungspunkt 3.1 „Eckwertebeschluss für die 
Planung und Aufstellung des Doppelhaushaltes 2023/2024 (inklusive 
mittelfristiger Finanzplanung 2025 - 2027) 22/SVV/0714“ erneut durch die 
Verwaltung bis zur Novembersitzung zurückgestellt werde sowie unter dem 
Tagesordnungspunkt 5 „Sonstiges“ das Thema „Sportplatz 
Regenbogengrundschule“ durch Frau Schkölziger angemeldet worden sei. 
Gegen die von Herrn Wollenberg gemachten Vorschläge erhebt sich kein 
Widerspruch und die so geänderte Tagesordnung wird einstimmig 
angenommen.

Er bittet um Abstimmung über die Niederschrift zur Sitzung vom 27.09.2022. 
Gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung gibt es keine 
Anmerkungen und diese wird einstimmig angenommen.

zu 3 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

zu 3.1 Eckwertebeschluss für die Planung und Aufstellung des Doppelhaushaltes 
2023/2024 (inklusive mittelfristiger Finanzplanung 2025 – 2027)
Vorlage: 22/SVV/0714
Oberbürgermeister, Geschäftsbereich Finanzen, Investitionen und Controlling

Die Drucksache wird erneut seitens der Verwaltung bis zur Novembersitzung 
zurückgestellt.

zu 3.2 Räumlichkeiten FAIR Boxen
Vorlage: 22/SVV/0798
Fraktionen DIE aNDERE und DIE LINKE

Herr Wollenberg bringt den Antrag ein und stellt die Drucksache zur Abstimmung.

Der Ausschuss für Bildung und Sport empfiehlt der 
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Stadtverordnetenversammlung wie folgt zu beschließen:

Der Oberbürgermeister wird beauftragt, 

1. zu prüfen, ob die bislang durch den Athletik Club Potsdam (ACP) für 
Training und Wettkämpfe genutzten Räumlichkeiten in der Haeckelstraße 
langfristig für eine sportliche Nutzung gesichert werden können und 

2. vorübergehend oder dauerhaft durch das integrative Projekt „Fair boxen“ 
genutzt werden können.

Die Stadtverordnetenversammlung soll im Dezember 2022 über den Sachstand 
unterrichtet werden.

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen.

zu 3.3 "Stromkastenstyling" Strom-, Schalt- und Verteilerkästen betreuen
Vorlage: 22/SVV/0839
Fraktion CDU

Herr Viehrig bringt den Antrag ein. 

Es wird vereinbart den Antrag um „Jugendeinrichtungen“ zu ergänzen. Herr 
Wollenberg stellt die so geänderte Drucksache zur Abstimmung.

Der Ausschuss für Bildung und Sport empfiehlt der 
Stadtverordnetenversammlung wie folgt zu beschließen:

Der Oberbürgermeister wird beauftragt, zu prüfen, ob und wie                               
Stromkastenstyling für interessierte Schulklassen, Jugendeinrichtungen und                 
anderen interessierten Gruppen nach Berliner Vorbild 
(https://www.stromnetz.berlin/fur-berlin/stromkastenstyling/stromkastenstyling-
2022) zusammen mit den städtischen Betrieben entwickelt werden kann.

Das Ergebnis ist im Ausschuss für Ordnung und Sicherheit sowie Bildung und 
Sport im 1. Quartal 2023 vorzustellen.

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig angenommen.

zu 4 Mitteilungen der Verwaltung

zu 4.1 Aktuelle Situation Schulentwicklungsplanung - Sachstand Baumaßnahmen

Herr Richter berichtet zum aktuellen Stand anhand einer Präsentation (Anlage 
1).

zu 4.2 Sachstand zu Anpassung der Integrierten Kita- und 
Schulentwicklungsplanung 2021 bis 2026 gem. 21/SVV/1322
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Kein neuer Sachstand zum Oberstufenzentrum I/ Gymnasium Bornstedt.

Kein neuer Sachstand zum Gymnasium Bornstedt.

Die Bauantragsunterlagen der Modulanlage C (zum Schuljahr 23/24) der Schule 
am Schloss (28) sind aktuell bei der unteren Bauaufsichtsbehörde eingereicht. 
Die Schulleitung und der Schulträger waren in die Planungen und Abstimmungen 
einbezogen. 

Herr Keller fragt zum Fortschritt des Sportentwicklungsplanes. Frau Aubel 
antwortet, dass die Beschlussvorlage zur Integrierten Sportentwicklungsplanung 
(ISEP) in die nächste Stadtverordnetenversammlung am 09.11.2022 münden 
werde. Es handle sich hierbei jedoch um eine Neuauflage und keine 
Fortschreibung.

zu 5 Sonstiges

Frau Schkölziger richtete vor der Sitzung folgende Anfrage zum Sportplatz 
Regenbogengrundschule an die Verwaltung: Was ist zu wann geplant? Welche 
Optionen sieht die Verwaltung, kurzfristig zur Verbesserung der Situation zu 
sorgen? Lassen sich bspw. die Sanierung des Sportplatzes und die Erweiterung 
der Schule voneinander abkoppeln?

Herr Richter berichtet, dass für die Schule eine Erweiterung vorgesehen sei. 
Aktuell laufe das Bebauungsplanverfahren, welches Ende 2025 abgeschlossen 
werden soll. Vor diesem Hintergrund hatte man vor den Sportplatz am Leben zu 
halten, aber nicht in größerem Umfang anzufassen. Der Zustand der Anlage sei 
jedoch nicht mehr tragbar. Erschwerend hinzu komme, dass erhebliche 
Beschädigungen an der Rundlaufbahn zu verzeichnen wären. Man habe einen 
Auftrag zur Reparatur erteilt, er könne jedoch nicht zusagen, ob das in diesem 
Jahr aufgrund der Witterung noch möglich sei. Mit der Schulverwaltung habe man 
abgestimmt den Kunststoffbelag, welcher nicht mehr reparabel sei, im nächsten 
Jahr zu erneuern. Aus der schulischen Erweiterung ergebe sich laut Herr Richter 
kein unmittelbarer Bedarf einer kompletten Umgestaltung des Sportplatzes. Man 
gehe nach wie vor davon aus, dass man während der Erweiterung der Schule 
Sport verrichten könne.

Mit der Schulleitung sei man in Kontakt, die Beantwortung des offenen Briefes zu 
der Thematik stünde jedoch noch aus.

Herr Wollenberg verkündet, dass zur nächsten Sitzung der Ausschussvorsitz an 
Frau Tina Lange übergehe. Er sei ab sofort stellvertretendes Ausschussmitglied. 
Frau Aubel bedankt sich bei ihm für seine langjährige Tätigkeit als 
Ausschussvorsitzender.


